



国铁集团与中国铁塔续签战略合作协议 加快推进交通强国和网络强国建设

(2024年6月6日, 香港) - 全球规模最大通信基础设施服务提供商**中国铁塔股份有限公司** (“中国铁塔”或“公司”) (股份编号: 0788.HK) 在6月5日与中国国家铁路集团有限公司 (“国铁集团”) 签署新一轮战略合作协议。国铁集团董事长刘振芳, 中国铁塔董事长张志勇, 总经理陈力出席签约仪式, 国铁集团副总经理吴新红与中国铁塔副总经理尹文凯代表双方签约。

根据协议, 双方将建立工作协调机制, 充分发挥各自的资源优势, 促进铁路交通与国家新型数字基础设施建设融合发展、高质量发展, 助力铁路数字化、网络化、智能化建设, 实现合作共赢。一是双方落实国家战略及结合铁路发展规划, 大力推进铁路沿线信息通信基础设施资源共享应用, 促进其与铁路项目同步规划、同步设计、同步实施和同步开通; 二是完善既有铁路沿线通信基础设施建设, 重点围绕旅客列车开行、重点任务保障、应对极端自然灾害影响, 加快推进铁路沿线公网覆盖, 国铁集团将为高铁沿线公众移动通信5G升级改造提供便利条件; 三是响应国家“一带一路”倡议, 在铁路“走出去”项目中开展对接、加强联系, 共同促进境外合作铁路沿线的通信网覆盖; 四是共同探索铁路线路巡防、灾害监测、应急处置等领域的合作; 五是共同推动新能源技术应用领域合作; 六是共同探索数据挖掘、数据共享、信息化应用等服务国家战略、服务国计民生的合作领域; 七是确保安全生产。

在合作中, 中国铁塔继续积极开放资源, 助力铁路沿线信息化和智能化应用。中国铁塔利用铁路沿线的通信站址资源, 挂载高清摄像机, 通过铁塔视联平台, 运用高空瞭望监控、电子围栏预警等科技手段, 实现对铁路沿线人车动物闯入告警、违章施工、铁路覆盖物识别、烟火识别、边坡落石塌方等灾害预警, 服务于铁路线路巡防、风险点位监管, 中国铁塔省级公司与国铁集团各部门合作, 累计覆盖铁路里程超9,000公里。

国铁集团董事长刘振芳表示:“自双方2018年开展战略合作以来, 中国铁塔牵头基础电信运营商高效推进铁路沿线公网覆盖, 确保‘高铁开通, 通信畅通’, 为铁路现代化提供了有力的信息化支撑。双方继续深化合作, 高质量推进铁路沿线公网覆盖, 持续提升人民群众对美好出行的获得感、幸福感、安全感, 用好铁塔视联一张网提升铁路信息化、智能化水平。下一步在铁路沿线巡防、灾害监测、应急处置、铁路信息化、新能源应用等方面加大合作力度。”

中国铁塔董事长张志勇表示:“中国铁塔是党的十八大之后成立的新央企, 始终牢记‘国之大者’, 全力服务支撑网络强国、数字中国、‘双碳’等国家战略落地, 形成了共享竞合的铁塔模式, 为我国移动通信从3G突破、4G同步到5G引领的跨越发展贡献了铁塔力量。交通、通信两大行业高质量发展, 惠民便民利民工作成效显著, 彰显了新型举国体制优势。张志勇强调, 双方完整、准确、全面贯彻新发展理念, 把铁路运营安全摆在首要位置, 深化资源共享, 按照铁路与通信系统‘同步规划、同步设计、同步实施、同步开通’的模式, 打造新建铁路精品网络覆盖工程, 提升存量铁路公网覆盖质量, 加大科技创新力度, 变通信塔为数字塔, 更好服务铁路信息化、智能化, 助力中国式现代化。”

图片说明：



(中国铁塔与国铁集团签署新一轮战略合作协议，加快推进交通强国和网络强国建设，助力中国式现代化。)

- 完 -

关于中国铁塔 (股份代码：0788.HK)

中国铁塔是全球规模最大的通信铁塔基础设施服务提供商，公司始终坚持共享发展理念，实施一体两翼战略，主要从事通信铁塔等基站配套设施和高铁地铁公网覆盖、大型室内分布系统的建设、维护和运营；同时依托独特资源面向社会提供信息化应用和智慧换电备电等能源应用服务，努力将公司打造成为世界一流的信息通信基础设施服务商、具有核心竞争力的信息应用服务商和新能源应用服务商。截至 2023 年 12 月底，公司总资产为人民币 3,260.07 亿元。公司运营并管理的塔类站址数达到 204.6 万个，遍布全国 31 个省、直辖市及自治区，总塔类租户数为 365.8 万个，塔类站均租户数为 1.79。

投资者及媒体查询

纵横财经公关顾问有限公司

李惠儿 / 何芷晴 / 卓恺莹

电话：(852) 2864 4834 / 2114 4911 / 2114 4979

电邮：sprg_chinatower@sprg.com.hk